
ATA DA 051ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Fabiano da Luz - Jair 

Miotto – Julio Garcia - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Rodrigo Fachini - Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães – Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Jair Miotto 

               

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Abordou o cenário 

das greves municipais em Florianópolis e São José, 

e ressaltou a necessidade de apoio institucional 

da Assembleia Legislativa na mediação dos 

conflitos. Afirmou que os movimentos grevistas 

decorrem da ausência de uma mesa efetiva de 

negociação entre o poder executivo municipal e os 

sindicatos, situação que resultou na 

judicialização das reivindicações das categorias. 

Denunciou que, em Florianópolis, o prefeito 

Topázio Neto promoveu a exoneração de mais de 240 

professores e professoras admitidos em caráter 

temporário (ACTs). Ressaltou que muitos desses 

profissionais são mulheres, mães solo e afirmou 

que os desligamentos ocorreram sem garantia de 

direitos trabalhistas, agravando a situação social 

e econômica das famílias afetadas. 

Criticou a exoneração de três diretoras 

escolares eleitas democraticamente pela comunidade 

escolar por meio de voto direto, classificando a 



medida como inadmissível e prejudicial à gestão 

democrática nas unidades de ensino. 

Destacou que as principais reivindicações dos 

servidores envolvem recuperação salarial, 

cumprimento do piso e do plano de carreira, 

contratação de profissionais por meio de concurso 

público e melhorias emergenciais na infraestrutura 

de creches, escolas e postos de saúde. 

Apelou aos parlamentares para que atuem na 

mediação dos conflitos junto às prefeituras de 

Florianópolis e São José, e mencionou que o 

município josefense anunciou a intenção de adotar 

medidas semelhantes às implementadas na capital. 

Reforçou o pedido para que o prefeito Topázio 

recue das demissões e exonerações e busque 

restabelecer o diálogo e a normalidade nos 

serviços essenciais de educação e saúde. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) - Citou dados 

do Sistema de Vigilância Alimentar e Nutricional 

(SISVAN), os quais indicam que 40,5% dos usuários 

da rede pública de saúde em Santa Catarina sofrem 

de obesidade. Ressaltou que tal condição atua como 

fator de risco para diversas comorbidades, a 

exemplo da hipertensão arterial, doenças 

cardiopatas e síndrome metabólica. 

 Anunciou a apresentação de projeto de lei 

visando à disponibilização da tirzepatida no 

Sistema Único de Saúde (SUS). Argumentou que o 

fármaco possui eficácia comprovada no tratamento 

da obesidade, auxiliando inclusive na reversão de 

quadros de pré-diabetes e apneia do sono. 

 Relatou experiência pessoal, informando a 

redução de aproximadamente 40 kg com o referido 

tratamento, posicionando-se como testemunha da 

resolutividade da medicação. 

 Criticou as restrições de acesso e o elevado 

custo do tratamento — estimado em R$ 2.000,00 

mensais, asseverando que a ausência de subsídios 

públicos fomenta a ilegalidade e o mercado 

paralelo. Exibiu vídeo sobre o caso de um cidadão 

de São José do Cerrito, com peso aproximado de 300 

kg, para reiterar a urgência da assistência médica 



estatal a indivíduos hipossuficientes que não 

possuem condições financeiras de custear a 

terapêutica. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RODRIGO FACHINI (Orador) – Detalhou a 

proposta de criação do Núcleo de Apoio Pedagógico 

como parte da política estadual de educação 

inclusiva, destacando dados relacionados ao 

aumento da demanda por atendimento especializado 

na rede de ensino. Mencionou estatísticas do INEP 

e de associações ligadas ao tema, afirmando que 

existem cerca de dois milhões de estudantes 

brasileiros classificados como especiais 

matriculados em salas comuns. Ressaltou a elevada 

incidência de casos de TEA (Transtorno do Espectro 

Autista), Transtorno do Déficit de Atenção com 

Hiperatividade (TDAH) e Dislexia, além da 

subnotificação envolvendo estudantes com altas 

habilidades. 

Compartilhou relato pessoal sobre seu filho, 

Lucas, mencionando que, durante a infância, ele 

apresentava dificuldades de aprendizagem e de 

comportamento. Relatou que, após acompanhamento em 

um centro multidisciplinar, foi identificado um 

transtorno no processamento auditivo, situação que 

possibilitou o encaminhamento para tratamento 

fonoaudiológico adequado e contribuiu para a 

melhora do desempenho acadêmico da criança. 

Explicou que o objetivo do Núcleo de Apoio 

Pedagógico é funcionar como um centro 

multidisciplinar destinado ao atendimento de 

estudantes com transtornos e dificuldades de 

aprendizagem dentro da rede estadual de ensino, 

garantindo acompanhamento especializado e maior 

atenção por parte do Estado às famílias e aos 

alunos. Defendeu, ainda, a necessidade de formação 

permanente dos professores, a fim de possibilitar 

a identificação precoce das necessidades dos 

estudantes e o encaminhamento adequado de cada 

caso.  

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Corroborou 

a fala do Deputado e destacou sua formação 

acadêmica na área da educação, mencionando que 

atuou por 38 anos e meio como servidor efetivo do 



Estado. Manifestou total alinhamento com a 

preocupação do orador sobre os desafios 

pedagógicos e educacionais, reforçando que, em seu 

gabinete, também desenvolve um projeto voltado 

para a saúde mental e o apoio a estudantes, 

denominado 'Projeto Aurora', que conta com 

mentoria internacional. [Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Concentrou sua 

fala na greve dos servidores municipais de São 

José e Florianópolis. Demonstrou preocupação com 

os impactos do movimento nos serviços públicos, 

especialmente na educação infantil e na saúde, e 

solicitou apoio institucional da Assembleia 

Legislativa para mediar o conflito entre os 

trabalhadores e as prefeituras. 

Relatou experiência pessoal ao levar o filho a 

um núcleo de educação infantil e encontrar 

mudanças provocadas pela demissão de profissionais 

da unidade e destacou os efeitos da paralisação na 

rotina das famílias. Mencionou as dificuldades 

estruturais enfrentadas pelas escolas e creches 

públicas e citou situações em que comunidades 

escolares precisam se mobilizar para realizar 

pequenos reparos nas unidades. 

Criticou a condução das negociações pelos 

prefeitos Topázio Neto e Orvino Coelho de Ávila e 

afirmou que houve postura autoritária e ausência 

de diálogo efetivo com os sindicatos e servidores. 

Ressaltou que a greve ocorre apenas quando não há 

avanço nas mesas de negociação e condenou as 

demissões de professores durante o movimento 

grevista, classificando a medida como desumana e 

prejudicial às famílias trabalhadoras. 

Relatou ainda ter visitado mobilizações de 

apoio aos profissionais demitidos e mencionou 

ações de arrecadação de cestas básicas para 

professoras afetadas pelas exonerações. Segundo 

ele, a situação evidencia a precarização das 



condições de trabalho e a falta de valorização dos 

profissionais da educação em Santa Catarina. 

Defendeu a retomada imediata das negociações, 

o cancelamento das demissões e a construção de um 

plano de melhorias estruturais para escolas, 

creches e unidades de saúde. Destacou a 

necessidade de realização de concursos públicos e 

recomposição dos quadros efetivos, além de 

melhores salários e condições de trabalho para os 

servidores municipais. 

Apelou aos colegas parlamentares que auxiliem 

na interlocução com os prefeitos envolvidos, 

buscando encerrar a greve por meio do diálogo e 

garantir a retomada dos serviços públicos com 

qualidade, preservando a dignidade dos 

trabalhadores e o atendimento à população. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Utilizou seu 

tempo na tribuna para prestar uma homenagem ao Dia 

do Leonismo Catarinense (celebrado em 15 de maio), 

destacando o papel fundamental do Lions Clube na 

prestação de serviços voluntários e humanitários à 

sociedade. Ressaltou que o movimento leonístico, 

fundado por Melvin Jones, em 1917, baseia-se no 

lema "nós servimos", focando na utilidade do 

trabalho voluntário em prol do próximo, 

transcendendo o reconhecimento pessoal. Enfatizou 

que a homenagem na Assembleia Legislativa 

reconhece a importância histórica do Lions Clube 

de Itajaí Centro, o primeiro do Estado, e a 

relevância do voluntariado organizado que atua em 

áreas como assistência social, saúde visual e 

apoio a comunidades vulneráveis. 

Destacou o papel dos "Leo Clubes" na formação 

de jovens líderes comprometidos com a 

responsabilidade coletiva, reforçando que o 

serviço voluntário é uma ferramenta essencial para 

construir uma sociedade mais empática e forte. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Suspende a 

sessão para a manifestação do Governador do 



Distrito LD9 do Lions Clube Internacional, o 

senhor Gerson Rumayor, para que possa fazer seu 

pronunciamento em alusão ao Dia do Leonismo 

Catarinense.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0290/2025. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0353/2026 e 0354/2026, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; e 0355/2026, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19h, em comemoração aos 142 anos do município 

de Camboriú.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


